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ATA n° 04 / 2022 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE ENGENHARIA DE MATERIAIS 

Ata da 4ª Reunião Ordinária do Curso de Engenharia de 

Materiais da Universidade Federal da Integração Latino-

Americana, realizada no dia 21 de setembro de 2022, às 14:30 

horas, via https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/rafael-

drumond-mancosu. 
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Ao vigésimo primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas 

e trinta minutos, via https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/rafael-drumond-mancosu, foi 

realizada a quarta reunião ordinária do Colegiado do curso de Engenharia de Materiais de 2022, 

em atendimento à convocatória enviada pelo Presidente deste colegiado em 19 de setembro de 

2022. Estiveram presentes os membros: Rafael Drumond Mancosu (Presidente), Gislaine 

Bezerra Pinto Ferreira, José Ferreira da Silva Junior, Eduardo Goncalves Reimbrecht, 

Priscila Lemes e o representante discente Matheus Carriel da Silva. Ausência justificada de 

Tábata Adrieli Moser Ferreira. A reunião foi iniciada às 14:30h com os informes a seguir, feitos 

pelo presidente. Informes: i) Estamos sem docentes de GER0045 - ÉTICA E CIÊNCIA, do 3° 

período, e haverá uma reunião do CITI amanhã (dia 22 de setembro) e uma do DACICLO na 

sexta-feira (23 setembro). Estas reuniões foram marcadas devido às reclamações de diversos 

cursos que estão sem docentes da área da DACICLO. ii) Os discentes BEIKER MARTÍNEZ 

RUEDA e DENNIS LUIS GONZALES ORDONEZ se disponibilizaram a ministrar cursos de 

Ensaios Não-Destrutivos (END) e de Segurança Industrial na semana acadêmica do curso 

(SAEMA). iii) Os discentes NATAN MAICON SILVA DOS SANTOS LEDUR e RAFAEL 

ANDRADE TAVEIRA se disponibilizaram para oferecer uma oficina de impressão 3D neste 

SAEMA. Após os informes deu-se a apresentação e discussão dos pontos da pauta. Pauta: 1. 

Definição dos representantes docentes para os eventos SIEPE e SAEMA. Ficou definido que 

os representantes docentes para estes eventos serão: i) para o SIEPE (Mostra Acadêmica de 

Cursos) serão os docentes Profa. Priscila Lemes (gestora do recuso de quinhentos reais) e o Prof. 

Lívio de Carvalho Valeriano (período de 18 a 21/10); ii) para o SAEMA (Semana Acadêmica da 

Engenharia de Materiais) serão os docentes Profa. Priscila Lemes e o Prof. Lívio de Carvalho 
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Valeriano (período a definir dependendo das disponibilidades de espaços na UNILA). Ficou 

acordado neste colegiado que todos os docentes irão contribuir de acordo com as necessidades de 

cada evento, inclusive liberando os alunos de suas aulas. 2. Apresentar o 

calendário/cronograma do Edital 195/2022/DICS de PSS / Polímeros.  Este edital está aberto 

e se faz necessário pensar na banca. Como o curso de Engenharia de Materiais já realizou várias 

bancas anteriores (de PSS visitantes e efetivos) necessitamos de novos nomes, pois alguns dos 

componentes das bancas anteriores estão se negando. A Profa. Priscila apresentou um nome 

(Profa. Cláudia Merlini, da UFSC Blumenau) e o Prof. Ferreira irá contactar outro. Segundo o 

edital a banca deve ser divulgada até o dia 18/11/22. 3. Chamada de próximo classifica do Edital 

162/2021/PROGEPE. O DICS informou que necessitamos chamar o próximo classificado do 

Edital 162/2021/PROGEPE, pois ele está valendo. Sendo assim, não será aberto um novo edital 

como foi solicitado. Este colegiado aceitou a decisão e solicitará a convocação do próximo 

classificado. 4. Aprovar minuta do Regimento do NDE. Esta minuta foi corrigida pelo Prof. 

Ferreira e pelo Prof. Mancosu de acordo com solicitações do parecer do DENDC e apresentada no 

NDE. O NDE aprovou com duas simples sugestões: i) retirar o Art. 11, pois o Art. 4° já indica em 

seu parágrafo segundo como deve ser o regime de trabalho; ii) retirar do item 2 do Art. 12 a palavra 

“presidir”, pois já está contemplada no primeiro item. Estas sugestões foram aceitas e a minuta foi 

aprovada por unanimidade neste colegiado. 5. Aprovar minuta do Regimento do Colegiado. 

Esta minuta foi corrigida pelo Prof. Ferreira e pelo Prof. Mancosu de acordo com solicitações do 

parecer do DENDC e apresentada no NDE. As sugestões do NDE foram apresentadas e as 

deliberações estão a seguir. i) Inverter a ordem dos incisos IV e V do Art. 9°. – Aprovado por este 

colegiado. ii) Acrescentar no inciso V, do Art. 9°, a palavra “docente” ficando este inciso da 

seguinte maneira. “V. cada membro docente do Colegiado deverá indicar por votação 02 (dois) 

nomes para a nova composição dos representantes docentes”. – Aprovado por este colegiado. iii) 

Retirada do Art. 11, sobre representações de técnicos. – Este colegiado decidiu permanecer 

integralmente com o Art. 11. iv) Adicionar um parágrafo no Art. 13 versando sobre uma situação 

de apenas o coordenador ou o vice-coordenador forem trocados do colegiado. – Este colegiado 

não viu necessidade de acrescentar este parágrafo, deixando o Art. 13 integralmente igual. v) 

Retirar o Art. 23 para não penalizar nenhum membro do colegiado que não possa comparecer em 

horário definido. – Este colegiado decidiu manter o Art. 23, pois no Art. 24 constam as 
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justificativas que os membros podem utilizar.  6. Composição do NDE de EMT. Devido a 

solicitações de saídas de 02 (dois) membros do NDE, Profa. Mariana Ramos Reis Gaete e Profa. 

Marcela Boroski, o colegiado deverá indicar 02 (dois) novos membros para completar a formação 

do NDE de EMT, pois estes membros não têm suplentes. Como o prazo da portaria de NDE de 

EMT irá até 21/03/2023 este colegiado optou por solicitar a estes membros que permaneçam até 

o final do prazo que está próximo. E nada mais havendo a tratar, o Presidente deu esta reunião por 

encerrada às 17:00h, da qual eu, Rafael Drumond Mancosu, lavrei a presente Ata, que lida e 

aprovada, vai por mim assinada e pelos demais presentes. 

 

______________________________________ 
RAFAEL DRUMOND MANCOSU 

Professor do CITI / ILATIT – Presidente do Colegiado - EMT 

 

 

______________________________________ 
GISLAINE BEZERRA PINTO FERREIRA 

Professora do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 

 

 

______________________________________ 
JOSÉ FERREIRA DA SILVA JUNIOR 

Professor do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 

 

 

______________________________________ 
  PRISCILA LEMES 

Professora do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 

 

 

_____________________________________ 
EDUARDO GONCALVES REIMBRECHT 

Professor do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 

 

 

______________________________________ 
MATHEUS CARRIEL DA SILVA 

Discente do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 

 

 

____________ AUSENTE ________________ 
TÁBATA ADRIELI MOSER FERREIRA 

Técnica do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 
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